

聊天记录,私人邮件都不敢存在电脑里了,因为——

办公室里,有个乱翻下属电脑的上司



文 / 本报记者 金梁

很多单位都会给员工配备笔记本电脑,除了办公的用途外,很多时候员工就会把一些私人的照片、文件等内容存在里面。万一遇到有人偷偷翻看自己的电脑,那自然会非常郁闷,而假如这个人又是自己的老板,该如何是好?

经理意犹未尽地看着我的聊天记录

镜子 某医药公司员工

镜子,是她网上的名字,怕万一这事被单位里老板知道后,不知道该如何是好。可如果不一吐为快的话,一直憋在心里着实郁闷。所有矛盾的归结点就在于一台笔记本电脑:

有一天中午,我约了几个朋友在外面吃午饭,笔记本电脑就放单位的办公桌上了。

这台电脑是进公司的时候,单位统一发的,说是只要还在公司上班,那么这台笔记本就算是自己的,平时跟客户联系、文件送传全部靠它。下班把笔记本带回家的时候,也会放一些自己喜欢的电影、歌曲之类的东西进去。在公司已经一年多了,虽说这台电脑是公家的,但或多或少会有些私人的东西,像一些私人邮件、聊天记录之类的,我都存在电脑里。

吃完饭回来,我刚走进办公室,总觉得门口的同事用很怪的眼神看着我,但对望一眼后,他们就马上低下头做自己的事情,似乎很忙的样子。我走回自己的桌子,发现部门经理坐在我的位置上,他坐这边干嘛呢?

等走近一看,居然发现他在看我的聊天记录(也怪自己离开的时候没有关掉QQ)。我心里啊,一下子不知道该怎么办好,故意咳嗽了一声。可他居然没有动静,还意犹未尽地看着。我是既不想让他看下去,又不知道该怎么来处理这种情况。于是,我故意拍了拍他的肩膀,装作很随意地说:“我回来了”。他

【七嘴八舌】

豹豹:记得加密就好,设置屏保,把时间调短点,我是不会轻易让别人动我的笔记本的,这是个人的隐私。不管这个电脑是单位的,还是个人的,既然是给你使用了,你有这个权利要求保护自己的隐私。在没有办法管住别人的时候,唯一的办法就是自己做好防备。

大虾:我都是随身带个迷你U盘,重要的文件和私人的文档都是放在U盘里,如果有领导或者同事要来借用电脑,就不用尴尬,很大大方地拔下U盘再给他就行。

这才站起身,好像没事似的,问了我几句工作上的事情,然后就扭头走了。

我坐下来后,觉得越来越不是滋味,虽然电脑里面没有什么见不得人的东西,但这种侵犯隐私的事情发生在自己身上,居然不知道该如何来处理。估计我当时一直板着脸,身边的同事都不敢怎么搭理我。后来才听其他同事说,这个领导偷看办公室里同事的电脑已不是一次两次了。有一次一个同事上洗手间才离开一会,那领导就过来了,在她的电脑里面点进点出的,一直在找什么东西似的,边上其他同事都不敢说。

“有一次下班后,我不小心把电脑落在单位了,后来赶回来拿,就看到他(部门经理)坐在我的位置上,正在破译我的电脑密码。我当时很生气,但不好当面翻脸,毕竟是上级领导嘛,我就开玩笑地说了句:这样关心下级的电脑可不好哦。你们猜他当时怎么说,他掩饰说要找公司的什么文件,记得在我的电脑里面。最后走的时候,转过头说了句:‘这是公司财产,我有权利使用任何人的电脑。’这真是歪理!”一个同事回忆道。

后来大伙都学聪明了,在自己的电脑里面设置了开机和屏保密码。可有时候稍微离开了一下,忘记把电脑关掉,领导就会出现自己的座位上,直到现在都是如此,只能靠自己平时小心了。

开心小弟:其实最简单的办法就是把私人的东西全部备份好,然后在那台电脑上删掉。既然你们老板这么有偷窥欲,那么就让他看个够好了,他找不到感兴趣的东西,就自然放弃你的电脑了。

Hcc:说句大家不爱听的,既然是公司的电脑,老板看了也是没办法的,公司的电脑还不允许老板看啊?

【专家点评】

要学会保护隐私

中华英才网 周焯炜

老板是没有权利来打探员工的隐私的,不管这台电脑的所有权是归谁所有,既然已经承诺了在公司期间,属于员工个人所有,那么就不应该在这点上找借口。镜子遇到的老板属于有偷窥癖的那种,在很多影视中都有看到过这种人。

为了更好地保障自己的权益,作为员工,在单位发的笔记本电脑里面,除了日常用到的业务上的一些文件,与客户交流的一些聊天记录外,其他有关个人的照片、私人信件等还是不要放置为好。毕竟公家的东西不是完全属于自己的,万一出了什么事情,到时候真的说不清楚的。

要学会保护隐私,不论是私人信息,还是公司机密,一旦泄露,对个人和公司都是不利的。因此,自己学会如何去保护隐私,比一些空谈的埋怨都为实际。那些特别需保护的文件,就应该特别留意,给电脑设密码、用U盘、直接拷贝到其他电脑,这些主意都是相当不错的。

随时护齿 从我做起

2007“益达校园
口腔健康教育计划”启动

近日,由著名无糖口香糖品牌益达发起的“益达校园口腔健康教育计划”在市少工委活动中心正式启动,将在全市各区小学中开展。该计划旨在倡导“随时护齿,从我做起”的观念,传递正确的口腔健康知识,帮助学生养成四个护齿好习惯,并通过他们影响其他家庭成员。

据悉,今年该活动将继续与《中国少年报》进行密切合作,“益达护齿城”、《中国少年报》会和校园活动一起,成为“益达校园口腔健康教育计划”的重要平台。通过崭新的小小牙博士关爱大行动,卡通教学等形式,让学生们在掌握口腔健康知识的同时,主动关心家人口腔健康。

该计划的另一重要组成部分“益达护齿城”网站也在积极建设中。